

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
в системе высшего образования по укрупненной группе
специальностей и направлений подготовки
06.00.00 «БИОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ»

119234 Москва, ул. Ленинские горы д.1 стр.12, МГУ, Биологический факультет, пом. 264
Тел. (495) 938-01-90; факс (495) 939-43-09;
e-mail: fumobio@mail.ru

№ 05-2025\ФБН-01-01

от " 27 " мая 2025 г.

И.о. ректора Кабардино-Балкарского
государственного университета им. Х.М. Бербекова,
д.т.н., д.э.н., к. ф.-м.н., профессору
Ю.К. Альтудову

Глубокоуважаемый Юрий Камбулатович!

Федеральное УМО «Биологические науки» выражает искреннюю
благодарность за проведение выездного заседания Совета по биологии на базе
руководимого Вами вуза.

Члены Совета по биологии ФУМО «Биологические науки» впечатлены
успехами и возможностями Кабардино-Балкарского государственного
университета. Познакомившись с вузом, мы убедились, что он заслуженно
относится к числу ведущих университетов нашей страны. Обеспечивая высокое
качество образования на разных направлениях подготовки высшего
образования, в том числе на направлении «Биология», Ваш вуз является
стратегическим источником кадров для многих исследовательских,
образовательных, просветительских и производственных учреждений
Северного Кавказа и других регионов России. Мы убедились, что университет
имеет много достижений в области образования и науки. Он также находится в
фарватере главных направлений трансформации российской высшей школы.
Мы познакомились с научными лабораториями и учебными подразделениями,
Ботаническим садом университета, уникальной учебно-научной базой в
Приэльбрусье и имели возможность оценить большую системную работу
руководства и преподавателей университета, которая может быть примером
для коллег из разных регионов страны. Члены ФУМО, представлявшие 39 вузов
России, увидели, что под Вашим руководством в КБГУ работает
высокопрофессиональный коллектив квалифицированных специалистов и
энтузиастов своего дела.

Все это обусловило деловую и одновременно праздничную атмосферу
выездного заседания Совета по биологии ФУМО «Биологические науки» на

базе Вашего вуза. Мы смогли обсудить актуальные вопросы государственной политики в области высшего образования, обменяться лучшими практиками преподавания наук о жизни, выработать предложения по сопряжению классификаторов в сфере труда и образования, обсудить внедрение педагогического модуля в программы подготовки специалистов естественнонаучного профиля, продолжить работу над «ядром» высшего биологического образования. Незабываемы наши впечатления от природы Северного Кавказа и бережно сохраняющихся традиций народов Кабардино-Балкарской республики.

Необходимо отметить, что организация Пленума была безупречной. Сотрудники и студенты КБГУ были неизменно благожелательны и приветливы. Безусловно, в организации Пленума непосредственное участие принимал проректор КБГУ, к. ф-м.н., доцент Вадим Николавич Лесев, с которым мы имели возможность обсудить множество важных для высшего образования вопросов. Следует отметить особый вклад заведующего кафедрой биологии, геоэкологии и молекулярно-генетических основ живых систем Института математики и естественных наук КБГУ, к.б.н., доцента Анзора Юрьевича Паритова. До сих пор мы его знали как высококвалифицированного методиста, а в Нальчике убедились и в его замечательных организаторских способностях. Хотелось бы отметить и его коллег, членов Совета по биологии нашего ФУМО, которые помогали ему в организации Пленума. Это кандидаты биологических наук, доценты Хашхожева Диана Адамовна и Боготова Залина Ихсановна. Все названные организаторы действительно достойны благодарности и поощрения.

ФУМО «Биологические науки» желает Вашему вузу и Вам лично новых успешных проектов и значимых достижений во всех сферах университетской жизни.

Председатель ФУМО «Биологические науки»,
декан биологического факультета МГУ,
академик РАН

Заместитель председателя
Федерального УМО «Биологические науки»,
д.б.н., профессор

